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ORDFÖRANDETS ORD

Julfrid efter ett år i hundens tecken 
Medan julefriden sänker sig över Arvika och de första snöflingorna kanske snart faller, närmar vi
oss den tid på året då vi traditionellt saktar ner tempot. Men för oss i Arvika Brukshundklubb
har "sakta ner" inte riktigt funnits på kartan i år. Inför den stundande julhelgen är det dags att
reflektera över ett minst sagt hektiskt, men fantastiskt givande, år. 

Året som gått har varit fullt av aktivitet. Vi har sett nya ekipage växa, gamla finslipa sina
färdigheter och framför allt har vi sett glädjen i samspelet mellan hund och förare. Är så
tacksam för det engagemang som har visats när vi byggt ut altanen, rallat jord, grus och klippt
gräset. Nu har vi påbörjat renovering av baracken, för att kunna ha möjligheten till att träna
inomhus i vinter och få en lektionssal som kan användas både till kursverksamhet och
föreläsningar. 

Vi har haft många aktiviteter under året,. En del med många deltagare men något som inte har
varit så välbesökt är torsdagsträningarna. Även om vi erbjudit många aktiviteter. Så frågan jag
ställer mig är, hur ska vi fortsätta? 
Det är ju en träningsmöjlighet som ska vara till för alla. Oavsett om man kommer för att träna
eller bara umgås, allt ska vara tillåtet. Ta med frågan och fundera, vad ni tycker? 

Snart är det dock dags att lägga agilityhindren åt sidan och byta ut lydnadsplanen mot
julbestyren. Julen handlar om att ta en paus, ladda batterierna och umgås med nära och kära –
både de tvåbenta och de fyrbenta. Det är en välförtjänt vila efter ett intensivt år. När vi nu
önskar varandra en god jul och ett gott nytt år, gör vi det med vetskapen om att vi har skapat
något värdefullt tillsammans. 
Måtte julhelgen erbjuda lugn och ro, och ge oss ny energi inför alla de utmaningar och
glädjeämnen som väntar oss 2026. Tack för ett fantastiskt år Arvika Brukshundklubb. Njut av
julfriden- den är vi värda.

ORDFÖRANDE ARVIKA
BRUKSHUNDKLUBB 

Agneta Nyhlén



AGILITY KM 
2025-08-28

Kul att så många deltog i årets agility km, en
inofficiell hopptävling, två lopp på samma bana.
Domare för dagen var jag, Agneta Nyhlén och
deltagarna var Camilla & Cleo, Annelie & Hippi,
Alva & Svante, Sven & Berit, Elina & Nike, Tina &
Charlie, Maria & Runa.

Årets vinnare 
Tina och Charlie



RALLYLYDNADS KM
2025-08-30

Det bjöds på växlande väder, uppehåll, lite regn och mycke regn. 
Tävlingen delades in i två klasser. Nybörjare/fortsättningsklass, där man kunde välja att
tävla med kopplad eller lös hund. Avancerad/mästarklass, där alla tävlar med lös hund. Den
klassens poäng har en koefficient på 1,2 
Roliga och kluriga banor ritade och dömda av Maria Ahlvin. Elisabeth Petersson som
skrivare. 11 starter blev det. Alla med olika erfarenhet att tävla rally. En del nya, en del
förare med erfarenhet men med nya hundar och gamla rävar. Men alla hade ett
gemensamt, att ha kul ihop med sin hund. Alla gjorde fina rundor och där det ibland bjöds
på fria tolkningar av skyltarna. Högst poäng och klubbmästare blev jag och min 10 årige
collie Milou.

Anneli Kask 



NOSEWORK OCH
SPECIALSÖKS KM
2025-08-27
I år slog vi rekord i antal anmälningar till vårt KM i
nosework, riktigt kul. Hela 13 ekipage kom till start
en gråkall em/ kväll i september. 

Årets KM gick av stapeln i Rackstad närmare
bestämt hos Arvika Slalomklubb, där vi också
arrangerade årets DM. Så jag vill rikta ett stort tack
till slalomklubben och då främst Mattias Zettergren
och Therese Vennerström som fixade detta fina
ställe. 

Årets domare var Marie Wilagos från Grums. Det
bjöds på riktigt bra sök från både nya och mer
rutinerade ekipage, slutligen stod den mest
rutinerade av oss alla som årets segrare, vår
alldeles egna Elina och Sai, som dessutom i år varit
och tävlat i SM, så till alla oss andra vanliga dödliga
som håller på med nosework, hatten av för Elina,
bara för oss övriga att träna vidare, nästa år då
jäklar…… Det som varit riktigt kul att se är att de
nya ekipage som startade på KM också har varit
ute runt om i värmland på tävlingar, Heja er. 

Vi har också haft vårt första KM i specialsök, riktigt
kul. Ett KM med fem ekipage till start, ute i
Jössefors gamla bruk, så stort tack till min Erik som
fixar så vi får tillgång till detta drömställe, ja om
man gillar kallt, rått och mycket grejer ställe då vill
säga och det gör ju vi specialsöksnördar. Domare
var Ingela Olsson från Kil. Blev en riktigt
spännande tävling som tillslut vanns av mig själv
och lilla racerråttan Lykke. Så grattis till oss. 

Nu vill jag även passa på att önska alla mina
klubbmedlemmar en riktigt 
God Jul och ett Gott Nytt År - Anna-Karin
Lindblom



NOSEWORK SM 2025

Nosework SM 2025 anordnades i år
helgen 27-28/9 i Furuvik utanför Gävle
och aldrig trodde väl jag att jag och Sai
skulle platsa in där. Man kvalar in med
sina tre bästa resultat från elit-klassen, de
32 ekipage med högsta poäng får starta i
SM. Och jag och Sai kvalade in! Bara det
helt galet. 

Jag och min caddy/träningsvän/co-driver
Sari åkte till Gävle redan på torsdags
kvällen för att Sai skulle få boa in sig.
Tävlingen började inte förens på lördagen
men skönt att vara på plats och lära
känna området. Furuvik ligger mycket fint
vid havet med fina promenadvägar runt
området.

Själva tävlingsmomentet under årets SM
var nytt, det skulle bli som fyra mini-elit
sök. Varje moment fick innehålla 2-3
moment (inomhus, fordon, behållare,
utomhus) och tiden i varje sök fick vara
mellan 7-10 minuter. Tävlingsområdet var
inne i själva Furuviksparken. Dagen
började med mycket fukt och alldeles
vindstilla, inte de bästa förutsättningarna
för nosework. Inne parken fanns också
mycket konstiga ljud, både från
musikspelare men också från djur av olika
slag. 

I mitt och Sais första sök gick det väl så
där, han var inte helt på hugget. Fick inte
riktigt något i nosen och Sai gör
dessutom en felmarkering på behållare,
hans bästa moment annars. I och med
felmarkeringen fick man inte fortsätta
söket vilket gjorde att vi missade några
gömmor. 

Lite knäckt av detta gick vi lite senare till
vårt andra sök. Där Sai bara finner en
gömma! Jag fattar ju att i ett SM så kan
det omöjligt finnas bara en gömma (även
om detta så klart är tillåtet). I detta sök
får vi också uppleva gap och skrik från
lemurer. Jag tycker att jag och Sai är
förberedda på det mesta. Men apskrik har
jag faktiskt inte förberett honom på…
Ännu mer knäckt inför lunchpausen. Våra
chanser till något vidare avancemang
kändes redan som borta. Men när jag
pratade runt lite, verkade alla hundar ha
det lika svårt och kämpigt.

På eftermiddagen rullade ännu mer
dimma in, vi såg inte ens havet fast vi
befann oss precis bredvid det. I vårt
tredje sök känns Sai äntligen som Sai
igen! Så skönt! Han nosar och finner
gömma på gömma. Vi hinner ta oss runt
hela området utan stress och i
slutsekunden hittar Sai en sista gömma.
Det visade sig sen att vi hittat alla
gömmor i detta sök. Stärkt av tredje
sökets framgång gick vi till vårt sista sök.
Det var ett lite jobbigt tävlingssätt, med
mycket paus men vilket också medförde
att vi fick ladda om väldigt många
gånger. Vilket faktiskt blev slitsamt när
man inte är van vid att tävla på det sättet.



NOSEWORK SM 2025

I fjärde söket söker Sai så fint, reder ut en
massa gömmor. Så många att jag tappar
räkningen. I elit-klassen får det finnas 0-5
gömmor och att räkna till 5 är ibland
jättesvårt... Det kluriga i detta sök var
hinkar till behållare med hålen på sidorna
istället för i locket. Mycket svårt enligt Sai
och det gjorde det svårt att bestämma
sig och svårt för matte att köpa
markeringarna. 

Det blev ingen final för oss men poängen
var inte långt undan. Jag är jättenöjd med
Sai och hans insats. Jag tror han hade
ungefär lika kul som jag. Tack Sai för
denna fantastiska nosework-resa du tagit
med mig, i mina ögon är han alltid
Världens Bästa Sai!



NORDISKA
MÄSTERSKAPEN I
SKYDD
Uttagna som första reserv till landslaget i
nordic protection inför NoM i september.
Överraskad och stolt, så kul! SM i svensk
skydd sista helgen i augusti, och sen
eventuellt NoM direkt helgen efter. Hur
lägger man då upp träningen under
sommaren? Kommer vi fixa två
mästerskap så nära inpå varandra?
Svensk skydd och Nordic protection
skiljer sig dessutom åt en hel del i både
momenten och bedömning. 

Tisdag eftermiddag efter SM ringer
landslagsledarna Ronnie och Annika
Hansson och frågar om vi är redo att
tävla NoM i Norge kommande helg. Kort
varsel men såklart tackar vi ja, jag har ju
världens bästa teamkompis Palle!
Möjligheten att tävla för landslaget
tillsammans med fantastiska
lagkompisarna Catrin Englund och Jennie
Weimen vill man verkligen inte missa!

Samling i Hamar torsdag eftermiddag för
samtliga svenska deltagare i nordic
protection, spår, sök och IGP. Vilket gäng,
glada miner god stämning! Genomgång
av mästerskapets upplägg, presentation,
utdelning av landslagskläder samt på
kvällen gemensam middag på hotellet. På
fredagen var det dags att stolt ta på
landslagskläderna och åka till
veterinärbesiktningen och en timmas
inträning för respektive landslag på
tävlingsarenan där lydnaden och skyddet
skulle köras. Sen drog svenska deltagarna
i skydd, sök spår till skogen för
uppletande och kort spår, då vi alla ville
känna lite på terrängen. 

På eftermiddagen gick vi en gemensam
parad till Elverums stadshus och en
pampig invigning med musikkår och extra
allt. Kvällens kamratfest på arenan
avslutades med en spännande lottnings
ceremoni där alla tävlande fick ett sött
norskt troll som lottningspris. En riktigt
go lagkänsla infann sig och vi var alla
eniga om att ”laget före jaget” var det
viktigaste, och att vi skulle ha kul
tillsammans! Nu skulle man trots nervpirr
försöka sova och bli utvilad inför lydnad,
sök och spår på lördag. Vad händer då
vid 23 tiden, jo brandlarmet går och
jösses så spännande det kan bli när ett
stort hotell fullt med hundfölk och hundar
som ska evakueras ut. Puh, där var pulsen
hög ett tag, tur att det var falsklarm………
men inte blev det mycket sömn den
natten. 

Lördag och start med lydnad, färre
moment än i svenska brukset, momenten
är kul och lite annorlunda. Team Palle
gillar lydnadsdelen och som vanligt
levererade min grabb vilket även mina
duktiga lagkamrater gjorde. Stämningen
på topp! Vidare till skogen för avsök i en
klurig bana med rejäl vegetation, alltid
spännande på tävling då man inte har en
aning om hur banan kommer se ut. Palle
och jag var sist ut och resultatet för de
övriga var blandade så kändes nervöst.
Helt galet bra jobbade han Palle, vi var
härligt samspelta det var bara att njuta av
vad det detta sökarbete bjöd på.  



NORDISKA
MÄSTERSKAPEN I
SKYDD
Lite annorlunda och ”strängare”
bedömning än i det svenska avsöket. Att
vi trots det fick 10-9,5 på avsöket och 9,5-
9,5 på båda figgarna kändes otroligt gött
och vi närmast dansade tillbaka till bilen
glatt påhejade av kompisarna. Jahaja, nu
skulle vi få bekänna färg då det var dags
för spåret med de pyttesmå torra norska
naturpinnarna. Hujaligen vilket nervpers!
Pinnarna är så små så finns inte en chans
att se dem om inte hunden markerar dem.
Påsläpp och relativt lång spårsträcka, så
markerar Palle och kära 2/2 nån vilken
lättnad, där ligger det en liten pyttepinne.
Spåret går i fin tallskog och vi har alla
pinnar med oss vid slutet. Jiipiie, han
gjorde det!! Efter första dagens moment
ligger svenska laget i ledning trots nån
tappad pinne i spåret och team Palle
leder individuellt. Kvällens högtidliga
bankett innehöll god mat och dryck och
tal av alla lagledare och
mästerskapsgeneralen. 

Söndag började med uppletande, mina
lagkamrater levererade mycket fina
resultat i en utmanande ruta då det var
någon slags militärt sandbunkerområde.
Palle tyckte det var lite för spännande
miljö och missar ett föremål. Lite depp
över det men med så positiv stämning i
laget och lagkamrater som peppar så fick
vi lägga det bakom oss. Vi i skyddslaget
beslöt redan i början av NoM att man fick
deppa ihop max 5 minuter om nåt gick
tokigt, sen var det att bita ihop och ta
nya tag med stöd och pepp av övriga i
laget.

Huvudmomentet skydd fick avsluta
mästerskapet. Svenska laget i ledning
inför skyddet och individuellt låg team
Palle riktigt bra till. Nu måste vi i laget
hålla i detta. Lite småmissar för mina
kamrater i de moment som jag var mest
osäker på hur Palle skulle klara. Att
efterbevaka figgen efter angrepp så lång
tid som det är på NoM, skiljer sig stort
mot svensk skyddet. Team Palle går av
skyddsplanen med svansen i topp och
med ett brett leende. Guld för svenska
laget, såååå härlig känsla och så roligt att
lyckas med laget. Stolt! Guld individuellt
för team Palle, Nordisk mästare 2026.
Utnämnd till årets rookie i svenska
landslaget som helhet. Efter en
prisutdelning med pompa och ståt,
svenska flaggor och nationalsång gick
resan hem som på små rosa moln. Heja
Sverige! Nordiska mästerskapen
tillsammans med svenska landslaget,
vilken fantastisk upplevelse! Tack, och
alltid ”laget före jaget”.





MEDLEMS-
UTSTÄLLNING 
2025-09-28

Vi tackar årets domare: Marith Hultman
som tog hand om och stöttade alla
ekipage, nya som gamla utställare. 

Best in Show Valpklass 1 (4-6mån) 

1:a Diva Diver's Squirtle "Nico" Portugisisk
Vattenhund Agare: Marita Tenold Ekholm

2:a Wangenstaff Dragonlady
Staffordshire Bullterrier Agare: Linda
Wangensteen 

Best In Show Valpklass 2 (6-9mån) 

1.a Giraltalltid Mia Border Collie Ägare:
Martine Johansson 

Best In Show Veteran

1.a Isostar's Captein Caos Portugisisk
Vattenhund Ägare: Marita T. Ekholm 

2:a Riverhoff's Quattro Cookie Hovawart
Ägare: Agneta Hillring 

3:a Get Weiler's C'her Border Collie
Ägare: Martine Johansson

Best In Show Vuxen

1:a Hov&Tass Highland Queen Cairnterrier
Ägare: Tony Pellikka 

2:a Sweet Maiden Coola Chihuahua
Ägare: Therese Augustsson 

3:a Hot Fuzz Honye Bunny Border Collie
Ägare: Martine Johansson 

4:a Fastlove's Red Diamond Australisk
Terrier Ägare: Anne-Lie Skau

Barn med hund 1-10ăr

1.a Nicole med MoonCharm's Black Moon
Rising ”Pixie”

Barn med hund 10-15ar

1.a Emma med "Svante"

Arvikas Vackraste Hund 2025

13åriga Isostar's Captein Caos Portugisisk
Vattenhund Agare: Marita T. Ekholm 








